

出琪制胜

中国女子重剑团体昨晨创历史夺金
替补出场的南京美女许安琪立功了



现代快报

A19 东方之子

2012年8月6日 星期一

责任编辑:王振
见习美编:徐支兵
组版:陈恩武

省委省政府电贺
许安琪、骆晓娟夺冠

中国体育代表团:

欣悉江苏运动员许安琪、骆晓娟在第30届奥运会击剑女子重剑团体决赛中,与队友一道,不畏强手,沉着应战,顽强拼搏,勇夺桂冠,展示了中国体育健儿的风采,为祖国和家乡赢得了荣誉。我们谨向中国体育代表团,许安琪、骆晓娟和教练员表示热烈的祝贺,并致以崇高的敬意和亲切的慰问!

衷心祝愿中国体育健儿乘胜前进,再创辉煌!

中共江苏省委
江苏省人民政府
二〇一二年八月五日

创世纪
—击剑—

这一天,中国击剑等了几十年;这一天,充满了无数中国剑客的汗水与泪水;这一天,承载了中国几代击剑人的梦想。

北京时间昨晨,中国女子重剑队以39:25大比分战胜最大“黑马”韩国队,夺得中国击剑奥运历史上首枚团体金牌。

“我们是冠军!”赛后,重剑“四朵金花”泪流满面地围在法国教练身边庆祝,其中,来自南京的许安琪显得异常激动,作为奇兵,年仅20岁的她帮助中国女子重剑队改写了历史,也为南京拿下了伦敦奥运会的首枚金牌。

值得一提的是,另外一名冠军成员骆晓娟来自江苏盐城,而她们的教练许学宁也是江苏人。



“我们是冠军”

她是奇兵 替补上场成功臣

在伦敦奥运会女子重剑团体赛中,许安琪只打了两场比赛。半决赛中,中国队对阵俄罗斯,中国队前六局8:9落后,第7局许安琪用一个5:1将比分改写为13:10,最终帮助中国队拿下决赛权。

昨晨的决赛,韩国队前3局在头号女剑客申雅兰的率领下,以7:4领先,老将李娜在在第4局将比分追成

9:9。关键的第5局,韩国队继续派上申雅兰,中国队则押宝许安琪。许安琪先是精彩出击,一剑领先对手;之后一次近身战再度得分,把领先优势扩大为2分。接着申雅兰试图用快速进攻扳回一剑,但许安琪用精彩的出击,打出一记“互中剑”。就这样,在第5局中,中国队小分3:1领先,大比分则以12:10领先。许安琪的神勇也给了队

友极大的动力,此后中国队再也没给韩国队机会,最终以39:25大胜对手。

两次替补上场,每次都成为中国队最终取胜的功臣,一个女子重剑队超级替补的神话就此上演。“今天我们的教练排兵布阵非常大胆,让小将许安琪出场需要很大的勇气,事实证明他这个决定是正确的。”女子重剑队教练赵刚赛后对记者说道。

她是斗士 拼得头发都乱了

尽管是初出茅庐的小将,但许安琪在场上颇有大将风度,而赛后她也透露了大胜韩国队的原因——因为她们从未输给过韩国队,打对手信心十足。

有意思的是,决赛第5局对阵韩国名将申雅兰,由于比赛过于激烈,中途许安琪头发在进攻中散落,比赛不得不暂停,裁判让许安琪摘下面罩整理头发,“可能是比赛太激烈了,申雅兰毕竟是韩国队的头号选手,跟她

打必须要全力以赴才行。”许安琪说道。第7局比赛开始前,韩国选手显得非常紧张,领口的扣子一直扣不上,看到满头大汗的韩国选手,许安琪走上前微笑着帮对手扣上了扣子。也许是看到对手如此淡定从容,韩国选手在这一局无力抵抗许安琪凌厉的攻势。赛后谈到这个细节时,许安琪笑着说:“这也没什么啊,看到她扣不上了,我就上去帮她一下,不能因此耽误比赛啊。”

虽然在半决赛和决赛中表现不俗,但作为新人和奇兵出场,许安琪没有掩饰自己的紧张。“第一次上去输了一剑,自己确实挺紧张的,下来之后我就好好观察对手的打法,第二次上去就完全陶醉在比赛中了。”而在谈到决赛大比分取胜的原因,小姑娘收起笑容,露出了脸上的霸气:“打韩国队有什么好怕的?在之前的比赛中我们一直都赢她们。可以说,我们心理上占据了绝对的优势。”

她是孩子 特想念南京美食

许安琪是南京人,由于训练和比赛,她已经很久没有回家了。昨天在接受现代快报记者采访时,许安琪说她很想南京,特别是南京的美食。

许安琪的家在孝陵卫,距南京体育学院很近,加上父母都是搞体育的,许安琪很小就展现出过人的运动天分。1米83的身高加上修长的四肢,让这个小姑娘从小就被看作是杰出的体育苗子。而17岁破格入选国家队,20岁登上奥运冠军领奖台,也许只有“天才”才可以用来形容许安琪。

由于昨晨比赛结束的时间较晚,赛后的发布会将被临时取消了。大批记

者早早等在了混采区,很快,许安琪和骆晓娟来到了中国记者面前,看到来自家乡的记者,许安琪感到非常亲切。“我家就住在孝陵卫,很久很久没有回家了,就想早点回去,跟家人一起分享快乐。”许安琪说道,“出来这么久,很想念南京的美食,龙虾、酸菜鱼啊,好多好吃的。当然,孝陵卫的酸菜鱼,想想就流口水啊。”说完,她还做出了一副馋嘴的样子。尽管身为奥运冠军,但许安琪依然是个活泼开朗的小女孩。

特派记者 沈忱
(现代快报英国伦敦电)

声音

国家体育总局副局长肖天:20多年前我就见证了中国击剑首夺金牌,作为一名老击剑人,我现在非常激动,(金牌)与姑娘们的付出分不开,我为她们感到骄傲,同时也是几代人共同努力的结果。

国家体育总局自剑中心主任潘志琛:这些女孩子太棒了,太值得我们骄傲了!中国建设体育强国,我们击剑迈出了坚实的一步!

国家体育总局自剑中心副主任王伟:真的非常不容易。我们奋斗了这么多年,终于到了收获的时候了。这次我们是在欧洲,击败了德国,击败了俄罗斯,又击败了韩国,这胜利的意义太重大了。



现代快报记者与许安琪(右)、骆晓娟(中)合影